

◆ К 60-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

СИДЯТ И СЛУШАЮТ БОЙЦЫ...

«Никто не забыт, ничто не забыто»... Эти, отливающие серебром слова сразу же бросаются в глаза, как только попадаешь в фойе бельэтажа Свердловского академического театра оперы и балета имени Луначарского. Они вытиснены на большой мемориальной доске с фамилиями работников театра, павших в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

Мемориальная доска — в центре, а рядом — стенды красочной выставки, рассказывающей о 60-летию Свердловской оперы, ее лучших спектаклях, людях, связях со зрителями. Многие из фотографий, помещенных здесь, посвящены давней дружбе творческого коллектива с воинами Советской Армии. Об этой же дружбе говорят и сувениры, изготовленные руками солдат, бережно помещенные под стеклом витрин.

— К 60-летию Вооруженных Сил СССР, — начинает свое интервью председатель военно-шефской комиссии театра заслуженный артист РСФСР **О. Плетенко**, — мы начали готовиться еще в прошлом сезоне. По плану для солдат и офицеров Уральского военного округа мы должны были организовать 16 творческих вечеров, встреч и концертов с участием ведущих мастеров труппы. Намечалось показать три шефских спектакля, в том числе премьеру оперы Т. Хрен-

никова «В бурю». 23 февраля — в День Советской Армии и Военно-Морского Флота — воины Свердловского гарнизона будут слушать это, поставленное к юбилею Великого Октября произведение, где впервые в истории советской оперы в свое время был воссоздан образ В. И. Ленина. Встреча с оперой Хренникова как бы подведет своеобразный итог выполнению плана военно-шефской работы в нашем коллективе. Этот план выполнен по всем пунктам!

Разумеется, это — результат активности и энтузиазма творческих работников нашего театра, которые, несмотря на постоянную занятость на репетициях и спектаклях, находили время для выступлений перед воинами, для оказания помощи и консультаций солдатской художественной самодеятельности. Среди активистов военно-шефской работы — народная артистка СССР **Н. Менова-Щикова**, народная артистка РСФСР **В. Нестягина**, заслуженные артисты республики **М. Васильева**, **Л. Коновалова**, **Л. Громыко**, **Н. Гольшев**, **А. Шабунин**, **А. Жилкин**, **Е. Гускина**, **А. Федоров**, артисты **В. Смакотин**, **Н. Остапенко**, **Л. Ирышкова**, концертмейстеры **Е. Арефьева**, **Ж. Габба**, **Н. Шитова** и другие. Одним из ветеранов военно-шефской работы является старейший солист нашего театра, заслуженный артист РСФСР **Г. Зелюк**, награжденный значком отличника культурного шефства над воинами Советской Армии.

Много времени отдает культурному обслуживанию солдат и офицеров дирижер театра **В. Васильев**. С успехом проходит выступление созданного им ансамбля солистов театра. Кстати, минувшим летом большая группа артистов театра

имени Луначарского ездила с гастрольями в Западночешскую область. Там они вместе с ансамблем под управлением **В. Васильева** дали концерты воинам и пограничникам братской Чехословацкой армии. Сейчас ансамбль готовится к ответственному торжественному концерту, который состоится в Свердловске после юбилейного заседания в честь 60-летия Советских Вооруженных Сил.

А тем временем шефские бригады театра все чаще и чаще выступают в частях и подразделениях Уральского военного округа. Пять концертов с начала нынешнего года дала, например, бригада, которую возглавляет **И. Клешнина**. Тепло приняли на днях наших актеров воины-связисты, курсанты Свердловского высшего военно-политического танко-артиллерийского училища.

Командование Уральского военного округа не раз высоко оценивало военно-шефскую работу театра оперы и балета. Он был награжден переходящим Красным знаменем, многими почетными дипломами и грамотами. Хочу заверить, что и в дальнейшем наша дружба, наши творческие связи с доблестными защитниками Родины будут шириться и крепнуть.